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IL SEGRETARIO COMUNALE

Premesso che:

- il D. Lgs 165/2001 impone a tutte le amministrazioni la costituzione del fondo per le risorse decentrate, che costituisce la base per l'erogazione del salario accessorio ai dipendenti;

- la costituzione del fondo per le risorse decentrate costituisce un'attribuzione gestionale;

- le risorse destinate ad incentivare le politiche di sviluppo delle risorse umane e della produttività (Fondo per le risorse decentrate) sono annualmente determinate sulla base delle disposizioni contrattuali e legislative vigenti, tenendo conto delle disponibilità economico-finanziarie dell’Ente nonché dei nuovi servizi o dei processi di riorganizzazione finalizzati ad un accrescimento di quelli esistenti che si intendono attivare nel corso dell’anno;

Rilevato che in data 21 maggio 2018 è stato stipulato il nuovo contratto collettivo nazionale di lavoro per il Comparto Funzioni locali, il quale, all'art. 67, disciplina le nuove modalità di costituzione del fondo per le risorse decentrate, che vengono, per quanto qui interessa, sinteticamente riportate.

1) A decorrere dall'anno 2018, il “Fondo risorse decentrate” è costituito da un unico importo consolidato di tutte le risorse decentrate stabili relative all’anno 2017. Tali risorse confluiscono nell’unico importo consolidato.

2) L’importo di cui sopra viene, inoltre, stabilmente incrementato:

· di un importo pari alle differenze tra gli incrementi a regime riconosciuti alle posizioni economiche di ciascuna categoria e gli stessi incrementi riconosciuti alle posizioni iniziali;

· tali differenze sono calcolate con riferimento al personale in servizio alla data in cui decorrono gli incrementi e confluiscono nel fondo a decorrere dalla medesima data;

· dell’importo corrispondente alle retribuzioni individuali di anzianità e degli assegni ad personam non più corrisposti al personale cessato dal servizio, compresa la quota di tredicesima mensilità;

· a decorrere dal 31.12.2018 e a valere dall'anno 2019, di un importo su base annua pari a € 83,20 per le unità di personale destinatarie di tale contratto in servizio alla data del 31.12.2015.

3) In aggiunta alle risorse stabili, è possibile incrementare il fondo con importi variabili di anno in anno come segue:

· dei risparmi accertati a consuntivo derivanti dalla applicazione della disciplina dello straordinario di cui all’art. 14 del CCNL dell’1.4.1999 relativi all'anno 2017;

· in sede di contrattazione integrativa, ove nel bilancio dell’ente sussista la relativa capacità di spesa, di un importo massimo corrispondente all’1,2% su base annua, del monte salari dell’anno 1997, esclusa la quota relativa alla dirigenza;

· delle risorse derivanti da disposizioni di legge che prevedano specifici trattamenti economici in favore del personale, da utilizzarsi secondo quanto previsto dalle medesime normative;

· delle risorse di cui all'art. 54 del CCNL 14.09.2000, con i vincoli di destinazione indicati ( Messi notificatori);

· eventuali risorse residue stabili non integralmente utilizzate negli anni precedenti;

· degli importi una tantum corrispondenti alla frazione di RIA di cui al comma 2 lett. b) dell'art. 67, calcolati in misura pari alle mensilità residue dopo la cessazione, oltre il rateo di tredicesima.

Considerato che la costituzione del fondo per le risorse decentrate costituisce materia su cui la scelta appartiene all'Ente in quanto sottratta alla contrattazione collettiva decentrata integrativa e che, quanto alle relazioni sindacali, è prevista esclusivamente l'informazione ai soggetti sindacali prima dell'avvio della contrattazione collettiva decentrata integrativa.

Rilevato che il comma 7 del citato art. 67 CCNL 2016/2018 conferma che la quantificazione del fondo delle risorse decentate deve comunque avvenire, complessivamente, nel rispetto dell’art. 23, comma 2 del D. Lgs. n. 75/2017, il quale prevede che "a decorrere dal 01.01.2017 le risorse destinate annualmente al trattamento economico accessorio, del personale, non può superare il corrispondente importo determinato per l'anno 2016. A decorrere dalla stessa data è abrogato l'art.1 comma 236 della Legge 208/2015".

Rilevato che occorre procedere alla determinazione iniziale del Fondo risorse decentrate per l’anno 2019 nel rispetto delle norme sopracitate.

Dato atto che la quantificazione delle risorse per l’anno 2019, è effettuata tenendo conto di quanto stabilito dal nuovo CCNL 2016/2018.

Vista la deliberazione del Consiglio Comunale n. 11 del 14.02.2019 con la quale è stato approvato il Bilancio per l'esercizio finanziario 2019, nel quale tra le spese di personale sono comprese le suddette risorse.

Tenuto conto che il Fondo per le risorse decentrate 2019, così come definito con la presente determinazione, consente di rispettare i vigenti limiti in tema di contenimento della spesa del personale, per quanto concerne la conformità all’art. 1, comma 557, della legge n. 296/2006, così come modificato dalla Legge 147/2014 e della Legge 160/2016.

Ritenuto, conclusivamente, dover procedere alla determinazione delle risorse decentrate relativamente all’anno 2019, nell'ammontare complessivo pari ad € 17.045,89 come da prospetto “Fondo risorse decentrate anno 2019”, allegato al presente atto quale parte integrante e sostanziale.

Dato atto che la presente determinazione sarà comunicata alle OO.SS. ed alle RSU, ai sensi dell’articolo 5, comma 2, del D.Lgs. 165/2001 e degli artt. 4 e 7 del CCNL 21.05.2018.

Visto il Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali D.Lgs.18 agosto 2000, n.267 e ss.mm.ii.;

Verificata la regolarità tecnica attestante la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa ai sensi dell’articolo.147 del D.Lgs. N.267/2000;

Acquisito il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria della spesa espressa dal Responsabile del Servizio finanziario;

DETERMINA

1. Di dare atto di tutto quanto in narrativa riportato che qui si intende integralmente richiamato.

2. Di costituire, per le motivazioni tutte sopra esposte, il Fondo delle risorse decentrate per la contrattazione integrativa per l’anno 2019, secondo le linee, i criteri ed i limiti di massima illustrati, allegato al presente atto per costituirne parte integrante e sostanziale, e quantificato nell’ammontare complessivo pari a 17.045,89 €;

3. Di dare atto che il Fondo risorse decentrate calcolato per l’anno 2019 non supera l’importo massimo consentito, costituito dall’ammontare del Fondo 2016.

4. Di attestare che il finanziamento relativo a detto fondo trova copertura negli appositi capitoli del bilancio 2019 ed afferenti la spesa del personale.

5. Di pubblicare il presente provvedimento nell'apposita sezione "Amministrazione Trasparente" sul sito istituzionale dell'Ente ai sensi dell'art. 21, comma 2, del D. Lgs. 33/2013.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

F.to CURCIO dott. Filadelfo
VISTO DI REGOLARITA’ CONTABILE

ESTREMI DI ESECUTIVITA’ DEL PROVVEDIMENTO

Visto si rilascia la regolarità contabile attestante la copertura finanziaria come di seguito indicato. Da oggi il presente atto è esecutivo. (Art. 151 comma 4 T.U.E.L. 18.08.2000 n. 267).
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	IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

	
	F.to CURCIO dott. Filadelfo


Copia della presente determinazione viene pubblicata mediante affissione all’Albo Pretorio del Comune in data odierna per rimanervi quindici giorni consecutivi.

Lì 24/10/2019
	IL SEGRETARIO

	F.to CURCIO dott. Filadelfo
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	IL SEGRETARIO
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